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Mandatsverzicht und Angelobung 

Präsident Mag. Wolfgang Sobotka: Von der Bundeswahlbehörde sind die Mitteilun-

gen eingelangt, dass die Abgeordneten Mag. Johann Gudenus, M.A.I.S. und Ing. Wolf-

gang Klinger auf ihre Mandate verzichtet haben.  

Das Mandat des Abgeordneten Mag. Johann Gudenus, M.A.I.S. wurde Abgeordneter 

Ricarda Berger zugewiesen.  

Das Mandat des Abgeordneten Ing. Wolfgang Klinger wurde Abgeordnetem Mag. Ro-

man Haider zugewiesen, und an dessen Stelle wurde Herr Thomas Dim in den Natio-

nalrat berufen.  

Außerdem ist von der Bundeswahlbehörde die Mitteilung eingelangt, dass Ing. Norbert 

Hofer, Herbert Kickl sowie MMag. DDr. Hubert Fuchs jeweils das Mandat, welches 

sie aus Anlass ihrer Ernennung zu Mitgliedern der Bundesregierung beziehungsweise 

zum Staatssekretär zurückgelegt haben, erneut zugewiesen wurde. Damit sind die Ab-

geordneten Christian Ries und Alois Kainz aus dem Nationalrat ausgeschieden. 

Da die Wahlscheine bereits vorliegen, werde ich sogleich die Angelobung vornehmen. 

Nach Verlesung der Gelöbnisformel und über Namensaufruf durch die Schriftführung 

werden die neuen Abgeordneten ihre Angelobung mit den Worten „Ich gelobe“ zu 

leisten haben.  

Ich darf die Schriftführerin, Frau Abgeordnete Angela Lueger, herzlich um die Verle-

sung ersuchen. 

Schriftführerin Angela Lueger: „Sie werden geloben unverbrüchliche Treue der 

Republik Österreich, stete und volle Beobachtung der Verfassungsgesetze und aller 

anderen Gesetze und gewissenhafte Erfüllung Ihrer Pflichten.“  

***** 

(Über Namensaufruf durch Schriftführerin Lueger leisten die Abgeordneten Thomas 

Dim, MMag. DDr. Hubert Fuchs, Ing. Norbert Hofer und Herbert Kickl ihre Angelo-

bung mit den Worten „Ich gelobe“.) 

***** 

Präsident Mag. Wolfgang Sobotka: Ich darf den neuen Abgeordneten und die wieder 

in ihr Amt eintretenden Abgeordneten herzlich in unserer Mitte begrüßen. (Beifall bei 

FPÖ und ÖVP sowie bei Abgeordneten der NEOS.) 
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